

美国前犹太教徒穆斯塔法·莫尔德博士 (4/5)

评论:

属性: 经过40年的精神旅程后，波士顿的犹太语言学家在非洲找到伊斯兰。（四）

种类: [文章](#) [新穆斯林归信故事](#) [男士](#)

由: Dr. Moustafa Mould

发布时间: 19 Jan 2015

最后修改时间: 19 Jan 2015



后来，我恋爱了。她是索马里知识分子，幽默迷人年轻的单亲妈妈，带着两个漂亮的孩子阿里和优素福。她英语有限，我索马里语外行，但我们用斯瓦西里语交流却非常轻松。我们计划着结婚，但遇到了一些实际问题。

内罗毕大学在加快非洲化的进程，作为一个老外我待不了多久。我要在年迈以前找到一个新工作，也许是一个新职业，也许是美国国务院或非营利机构的职位。而对她来说，就一个问题，我还不是穆斯林。我误以为穆斯林能和有经人结婚，她立即纠正了我，男人可以，女人不行。

她向我介绍伊斯兰，我也从同事和朋友那里学了很多知识。我相信独一的真主是宇宙和万物的创造者，相信伊斯兰的认主独一概念，也了解了什么是以物配主，知道了占星术和手相的谬误，也相信耶稣是一个使

者，相信穆罕默德（愿主福安之）是所有人的先知和使者，不再说穆罕默德不是犹太人的先知。

我不再吃猪肉，也不赌博，偶尔会在美食节小酌葡萄酒。因为和平工作队的因素，我已经感受到了非洲和伊斯兰民族的谦逊，家庭教育的舒适，不再是美国七八十年代性革命和自我主义对家庭的瓦解。成为穆斯林对我来说似乎已经近了，但1983年的时候，还有什么阻碍呢？

事实上，有两个主观上的问题。首先，我的身份和传统问题。我觉得基督徒改变信仰也并不痛苦，德国天主教徒改为路德宗或犹太教徒或穆斯林，他仍然是德国人。而我首先是美国人，其次才是犹太教徒，我绝不认为自己是祖辈的苏联人。但在美国这个移民国家，再怎么适应也会带着自己的民族或种族文化。尽管我不想把犹太人视为犹太教徒或视为一个社区，但我还是不愿意失去这个身份。其次，我的阻碍来自我的家庭。虽然我不是正统派，但家人都支持以色列，大多数还都是热心的犹太复国主义者，与阿拉伯人不共戴天，我知道他们也会视穆斯林为敌。我担心他们否认我，说我疯狂甚至叛逆卖国。再不济，我也怕他们伤心，毕竟我依然爱他们。

而客观问题是，我的合同到期了，没有续约，希望返回美国另谋出路，之后更好的回到东非。但这对我来说非常困难。我回到美国后，无房无收入，甚至还没有套装。那是二十年来在美国过的第一个冬天。我买了件羊毛套装，三条领带和一件冬衣。还买书学习如何写简历，填写联邦就业申请表，寄居在华盛顿朋友家，找遍所有有关东非的政府机构、咨询公司、私人志愿性组织，直到自己身无分文回到波士顿，吃住在妹妹家。但那里和我工作相距很远，同时我还要经受文化冲击、破产、天寒地冻、中年危机和异国热恋，我得服用抗抑郁药。现在我可以开玩笑似的回顾那段生活，但当时的痛苦和担心异常难受。那之后，我做了成年以后的第一次礼拜，慢慢的，我经常礼拜，努力坚持礼拜。当时我就发誓，如果能回到非洲娶到所爱，就会宣布信仰真

主成为穆斯林。

后来，我找到一个临时看仓库的工作，条件很差但有饭吃，可以坐公交，可以去干洗店洗衣服。之后，我遇到了另外一个机会。

尴尬的是，那是在一所当地学校的咨询办公室做接待员，四位雅皮士面试官一定是把我想象成了42

岁的失败者，出于各种担心，我也没有做具体的自我介绍。工作期间，学生们应付考试，接待室的电话也不多，看到有工作信息我就会发出申请。政府部

门有一个英语为第二语言的外教机会，地点在埃及，我感觉距离东非很近了，就提交了申请。又过了一周，六个月前投过简历的代理处打电话让我去华盛顿特区面试，到了之后发现已经满员。我想尽办法让他们见一下我，尽管已经满员，我只是因

为有事耽误了，他们答应见面，顺便说还有一个工作机会，但是在索马里。

“索马里，”我几乎喊了起来，“那更好了啊。”

“真的？”对方很惊讶。

“是的，我非常想去那里。我熟悉当地的文化和宗教，”我大声说。脑海里已经在畅想如何一个小时内从摩加迪休飞到内

罗毕和未来的家人见面。我把我的相关资料都给她，也把相关联系方式给她，告诉她可以核实上面的信息。我觉得，只要她操心，我就可以拿到这份工作。

期

间还有另一个机构为我面试，甚至带我去看了小隔间的无窗办公室。我很兴奋地回到了波士顿。感谢真主，我有选择的机会了。一个是一年可续合同，在干旱炎热的非洲

；一个是北弗吉尼亚州带退休金计划的行政部门，在无窗办公室工作。

两周后，非洲项目的人事打电话邀请我做摩加迪休的英语项目总监，有48小时的时间可以考虑。我想选择这个工作，但家人说我考虑事情不经过大脑，应该选择华盛顿的工作，否则一两年后还是回到起点。我说我是非语学者，我的工作经历对我会有很大帮助，各方面我也都

联系好了。我接受了索马里的的工作，开始了自己的旅程。后来，另一个机构发给我简讯

说没有无窗办公室的机会了，也没有任何解释。

知感主，真主的引

导让我做了正确的选择，我工作之后就可以结婚了。我写信告诉学校辞职，要去美国驻索马里大使馆做项目总监，落款是莫尔德博士。当然，在去摩加迪休的路上经停内罗毕几天，和索马里姐妹有一段感人泪下的重逢。我为我们的将来做着各种规划，但问题是我签约时的状态是单身，也就没有家庭或住房福利。此外，我也不知道能在索马里待多久，会不会喜欢这项工作，但我可以经常到内罗毕出差，最起码还可以打电话。当然，她也可以回索马里探亲，年幼时离开后她还没有回来过。

慢慢的我

发现项目的工作非常有趣，有一些教学任务，更多的是行政管理和使馆事务。大多数学生都是高级政府官员，我还和一部分索马里人成为了好朋友。工作之余，有完全不同的生活。索马里的城市文化和现象比非洲其他地方更加中东化。我在乌干达和肯尼亚待了七年，懂得他们的语言，了解他们的热情，旅行出差都没有问题，到哪里都宾至如归。但摩加迪休给了我很大的文化冲击。我不懂索马里语，没人懂斯瓦西里语，受过教育的索马里人更多的是讲意大利语，他们不讲英语。最坏的是通讯系统，座机占线，邮局暴热。唯一有效的就是电报服务。邮局的邮件完全靠不住，除非走外交邮袋。有时候还几乎联系不到内罗毕。

尽管如此，我在这里过得也很开心，享受

这里的风景和空气，享受着意大利和索马里美食，从家到办公室步行就能游览大海，发现不一样的风景。我住在市中心老城区，后面是意大利使馆。早上听着附近清真寺抑扬顿挫的宣礼声起床，工作时间依照当地穆斯林时间周日到周三上班。周五时我会四处转转，经常会逛到使馆后小清真寺外边的小巷上，白色没药树和乳香的香味让人很享受，那时我会停下来听清真寺里做主麻的声音。

本文网址:

<https://www.islamreligion.com/cn/articles/4049>

Copyright 2006-2015 版权所有。 2006 - 2023 IslamReligion.com. 版权所有。